

# 终于有盼头了？

足协已做好六、七月开赛预案，同时收集外援资料希望能协助回归

□文/半岛记者 杜金城 图/半岛记者 何毅

中国各级足球职业联赛何时能开赛还是未知数，不过中国足协已经做好了各种时间段可能复赛后的赛事方案。根据《足球报》记者报道，足协还要求各家俱乐部做好两次核酸检测。其中，最后一次检测要在联赛赛程正式宣布后，联赛开始前一周完成。并且，足协正在收集各家俱乐部目前滞留在国外的外援名单信息，希望能够以“特殊条例”帮助他们完成回归。

## 联赛六、七月开都已有预案

无论联赛是在六月还是七月份开赛，中国足协都做好了相应预案。考虑到足球比赛室外进行的特点，所以中超新赛季开赛很可能比CBA联赛重新开赛的时间要早。有不少圈内人认为，如果一切顺利，中超甚至存在六月开打的可能。

目前，足协最关心各家俱乐部在防疫方面的措施与成果。为了保证健康安全，中国足协要求各职业俱乐部在赛季开始前应至少完成两次核酸检测。第一次检测需在通知下发后一周内完成，特别是最近刚回国的队伍要尽快完成；第二次为联赛赛程正式宣布后，在联赛开始前一周前完成。中国足协同时要求各俱乐部及时将每次核酸检测结果报中国足球协会备案。

记者联系了青岛黄海足球俱乐部的相关工作人员，他们表示，的确接到了足协下发的关于进行核酸检测的通知。黄海全队在春节过后曾到迪拜拉练，在2月份回国后，全队进入休假状态；3月17日重新集中前，全队已经进行了核酸检测，结果均为阴性。包括此前新加盟球队的两名外援亚历山德里尼与武科维奇，两人在3月份抵达中国后，都严格遵守规定，进行了14天的隔离。在隔离期过后也进行核酸检测，结果均为阴性，目前已经跟队训练。“足协在这段时间定期和俱乐部联系，了解教练球员的健康状况，在联赛确定开赛日期后，俱乐部肯定会组织全队再进行一次核酸检测，以做到万无一失。”工作人员讲道。

## 滞留外援有望回到中国？

中国职业俱乐部已经出现两例球员及一名球队工作人员确诊新冠肺炎的情况。所以，外籍教练球员也是疫情防控的重点对象。目前，中超很多外籍教练和球员没有回归，如果外籍人员限制入境的临时性条令仍没有调整，他们就无法回归球队。青岛黄海队的主帅利略，以及两名外援克莱奥与米纳拉目前都留守在各自国家，他们何时能够来到青岛，已经成为球迷关注的话题。

对于这些目前因为入境政策限制还在国外的外教外援，足协方面目前正在向有关俱乐部收集相关信息，包括护照号码等。之所以收集这些信息，足协也是希望能够帮助这些外教外援申请“特别签证”。黄海俱乐部的工作人员已经将利略以及克莱奥、米纳拉的情况信息上报到了足协。

此前，国家移民管理局边防检查管理司司长刘海涛曾表示，对于其他来华从事经贸、科技、防疫抗疫合作交流等必要活动的外国人，可以向中国驻外使领馆重新申办签证。但效力于中超的外教与外援是否属于“其他来华从事经贸、科技、防疫抗疫合作交流等必要活动的外国人”之列，这点有待确认，如果幸运地能够划入这个行列的话，那么原则上可以请求当地中国驻外使领馆重新申办签证，也可以由足协统一收集信息通过体育总局集中上报，向相关部门申请“特别签证”，这是可以尝试的方案。

其实，足协在联赛确定开启时间以及帮助外援回归外，还有很多工作要做。比如外界一直关心的三级联赛准入资格球队问题，还有是否要增加转会窗口期，以及窗口期是否牵扯国际转会等问题。

## CBA短时间内重开无望 青岛男篮进入休假模式

□半岛记者 杜金城

CBA公司此前刚刚召集各俱乐部总经理开会，除了透露公司高层降薪等信息外，也基本确定了联赛在六月份之前难以开启。面对这样的形势，不少俱乐部同步调整训练计划，广东队的国内球员就获得了更多休息时间，外援威姆斯得到单独调休安排。就在4月16日这天，记者也得到消息，青岛国信双星男篮已经给队员们下达了放假的通知，预计五月重新集结。

青岛男篮是整个疫情期间保持训练最为系统的球队，甚至没有之一。在春节过后不久，球队就在国信体育馆开启了集中训练。但面对疫情，球队起初是分批分期训练。后来，俱乐部经过研究决定，前往塞尔维亚进行为期三周的海外拉练。在拉练期间，球队还联系了六场热身比赛，并且在青岛电视台等平台进行了转播。他们也成为唯一一支在疫情期间，还

能让球迷在媒体平台上看到球队比赛的队伍。在3月份回归后，青岛队队员们的状态保持得相当不错。

不过从目前情况看，联赛6月份之前难以恢复。教练组为了避免队员们在休赛期过度疲劳，也为了在恢复比赛时，队员们能够有更好状态，做出了放假的决定。记者了解到，这次假期从4月16日开始，老队员放假三周，年轻队员放假两周，这个安排也是相当人性化。从整个休赛期的训练质量和合理性考虑，青岛男篮这个决定也是无可厚非。

青岛男篮在前面30轮取得18胜11负战绩，排在积分榜第9位，距离球队历史上第二次参加季后赛只有一步之遥。疫情导致联赛休赛期变长，甚至存在取消可能，这对本赛季崛起的青岛队来说并不算是好消息。不过青岛队还是在不利局面下做出了最大的努力，也为未来可能重开的联赛做好了最充分准备。